

ОТЗЫВ
научного руководителя
на выпускную квалификационную работу Балашовой Анастасии Сергеевны
на тему
«Оценка и устойчивое использование природно-рекреационного потенциала: сублокальный,
локальный и субрегиональный уровень»

Студент Балашова Анастасия Сергеевна занималась трудоемкой и требующей скрупулезного подхода темой: вопросами анализа природно-рекреационного потенциала территории и оценкой перспектив его использования.

В результате проделанной автором работы были подготовлены ценные практические рекомендации, которые использованы в Схеме территориального планирования Кингисеппского муниципального района Ленинградской области и разрабатывавшихся позднее генеральных планах отдельных сельских поселений.

В ходе работы Балашова А.С. помимо изучения фондовых материалов и литературных источников самостоятельно построила целый ряд карт, выполнила расчетные картографические задачи, приняла участие в экспедиционном сборе материалов по теме работы.

При подготовке выпускной квалификационной работы Балашова А.С. проявила качества педантичного, хорошо эрудированного работника с системным подходом к освоению материала.

Считаю, что выпускная квалификационная работа (магистерская диссертация) Балашовой А.С. отвечает требованиям, предъявляемым государственным образовательным стандартом к магистерским диссертациям, а автору на основании выполненной работы целесообразно присвоить квалификацию магистра по направлению 022000 – Экология и природопользование.

Научный руководитель работы,
Директор
Научно-образовательного центра
«Территориальное развитие и градостроительство»
Балтийского федерального университета
имени Иммануила Канта

Щукин А.К.

ОТЗЫВ РЕЦЕНЗЕНТА

на выпускную квалификационную работу Балашовой Анастасии Сергеевны

Балашова Анастасия Сергеевна выполнила на биолого-почвенном факультете Санкт-Петербургского Государственного Университета выпускную квалификационную работу (магистерскую диссертацию) на тему «Оценка и устойчивое использование природно-рекреационного потенциала: сублокальный, локальный и региональный уровень».

В работе на конкретном материале, собранном и обработанном автором, решен ряд картографических и расчетных задач, иллюстрирующих выбранный автором метод оценки природно-рекреационного потенциала.

Работа обладает высокой степенью актуальности, так как необходимость оценки природно-рекреационного потенциала возникает в практике градостроительной, экологической, туристской и иной деятельности постоянно, а доведенных до логического завершения в разработке методик такой оценки, особенно при крупномасштабном анализе (уровня генерального плана или же проекта планировки территории) не известно.

Автором на обширном фактическом материале, с использованием цифровых картографических методов, в систематизированном для 3 уровней рассмотрения виде дана характеристика используемой методики.

Работа включает 5 глав, 61 страницу в основной части и 50 страниц приложений, в том числе, 9 иллюстраций в форме картографических материалов. Картографические материалы выполнены в программе MapInfo 7.0.

В Главе 1 автор дает краткое, но соответствующее по полноте описание физико-географических условий района исследований.

Глава 2 представляет обзор литературы посвященной как центральному понятию темы диссертации – природно-рекреационному потенциалу и его оценки, так и такому специальному аспекту проектирования рекреационных зон, как развитие рекреации на особо охраняемых природных территориях.

Обзор методов в Главе 3 с достаточной подробностью освещает вопрос о том, каким образом оценивался в диссертации для выбранных модельных объектов природно-рекреационный материал. Здесь же дана общая характеристика материалов.

В Главе 4 последовательно по иерархическим уровням, с применением соответствующих уровней картографического представления и анализа материала, с учетом методических особенностей анализа, принятых автором для каждого из рассматриваемых уровней – субрегионального, локального и сублокального, исследован природно-рекреационный потенциал Кингисеппского района Ленинградской области.

В Главе 5 систематизированы результаты работы.

Полученные автором в результате исследования выводы и подготовленные рекомендации, по мнению рецензента, соответствуют цели и задачам работы.

Считаю, что выпускная квалификационная работа Балашовой Анастасии Сергеевны отвечает требованиям, предъявляемым государственным образовательным стандартом. За выполнение работы должна быть поставлена оценка «отлично», а автору на основании выполненной работы целесообразно присвоить квалификацию магистра по специальности 022000 – Экология и природопользование.

Доцент

кафедры социально-экономической географии и geopolитики
факультета географии и геоэкологии

Балтийского федерального университета им. И.Канта

9 июня 2012 г.



Я. Я. Емельянова